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Притчи 14:1-17 

 

Матей 15:10-20  И като повика народа, рече им: Слушайте и разбирайте!  11  Това, което влиза 
в устата, не осквернява човека; но това, което излиза от устата, то осквернява човека.  12  Тогава 
се приближиха учениците Му и рекоха: Знаеш ли, че фарисеите се съблазниха като чуха тая 
дума?  13  А Той в отговор рече: Всяко растение, което Моят небесен Отец не е насадил, ще се 
изкорени.  14  Оставете ги; те са слепи водачи; а слепец слепеца ако води, и двамата ще паднат в 
ямата.  15  Петър в отговор Му рече: Обясни ни тая притча.  16  А Той каза: И вие ли сте още без 
разумление.  17  Не разбирате ли, че всичко що влиза в устата, минава в корема, и се изхвърля в 
захода?  18  А онова, което излиза из устата, произхожда от сърцето, и то осквернява 
човека.  19  Защото от сърцето произлизат зли помисли, убийства, прелюбодейства, блудства, 
кражби, лъжесвидетелства, хули.  20  Тия са нещата, които оскверняват човека; а да яде с немити 
ръце, това не го осквернява. 

 

Матей 11:16-19  А на какво да уприлича това поколение? То прилича на деца, седящи по пазарите, 
които викат на другарите си, казвайки:  17  Свирихме ви, и не играхте; ридахме, и не 
жалеехте.  18  Защото дойде Йоан, който нито ядеше, нито пиеше; и казват: Бяс има.  19  Дойде 
Човешкият Син, Който яде и пие; и казват: Ето човек лаком и винопиец, приятел на 
бирниците и на грешниците! Но пак, мъдростта се оправдава от делата си. 

 

Лука 11:42  Но горко на вас фарисеи, защото давате десетък от гьозума, от седефчето и от 
всякакъв зеленчук, и пренебрегвате правосъдието и Божията любов. Но тия трябваше да 
правите, а ония да не пренебрегвате. 

 

Лука 12:22-34  Рече още на учениците Си: Затова ви казвам, не се безпокойте за живота си, какво 
ще ядете, нито за тялото си, какво ще облечете.  23  Защото животът е повече от храната, и тялото 
- от облеклото.  24  Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат нито скривалище, нито 
житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от птиците!  25  И кой от вас може с 
грижене да прибави един лакът на ръста си?  26  И тъй, ако и най-малкото нещо не можете стори, 
защо се безпокоите за друго?  27  Разгледайте кремовете как растат; не се трудят, нито предат; 
но казвам ви, нито Соломон във всичката си слава не се е обличал както един от тях.  28  И ако 
Бог така облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, колко повече ще облича 
вас, маловери!  29  И тъй, не търсете какво да ядете и какво да пиете, и не се 
съмнявайте;  30  защото всичко това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се нуждаете от 
това.  31  Но търсете [Божието] царство и [всичко] това ще ви се прибави.  32  Не бой се, малко 
стадо, защото Отец ви благоволи да ви даде царството.  33  Продайте имота си и давайте 
милостиня; направете си кесии, които не овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето 
крадец не се приближава, нито молец изяжда.  34  Защото гдето е съкровището ви, там ще бъде 
и сърцето ви. 

 

Матей 11:25-30  В онова време Исус проговори, казвайки: Благодаря Ти, Отче, Господи на небето 
и земята, за гдето си утаил това от мъдрите и разумните, а си го открил на младенците.  26  Да, 
Отче защото така Ти се видя угодно.  27  Всичко Ми е предадено от Отца Ми; и, освен Отца, никой 
не познава Сина; нито познава някой Отца, освен Синът и оня, комуто Синът би благоволил да 
Го открие.  28  Дойдете при Мене всички, които се трудите и сте обременени, и Аз ще 
ви успокоя.  29  Вземете Моето иго върху си, и научете се от Мене; защото съм кротък и смирен 
на сърце; и ще намерите покой на душите си.  30  Защото Моето иго е благо, и Моето бреме е 
леко. 



Божието царство не е ядене и пиене. 2 

Тази част от проповедта е само за тези, за който първата част е недостатъчна. Всеки 
може да задава въпроси след като прочете стиховете и се замисли дали ги 
изпълнява. 

 

Римляни 14:1-23  Слабия във вярата приемайте, но не за да се препирате за съмненията 
му,  2  Един вярва, че може всичко да яде; а който е слаб във вярата яде само зеленчук.  3  Който 
яде, да не презира този, който не яде; и който не яде; да не осъжда този, който яде; защото 
Бог го е приел.  4  Кой си ти, що съдиш чужд слуга? Пред своя си господар той стои или пада. Но 
ще стои, защото Господ е силен да го направи да стои.  5  Някой уважава един ден повече 
от друг ден; а друг човек уважава всеки ден еднакво. Всеки да бъде напълно уверен в своя 
ум.  6  Който пази деня, за Господа го пази; [а който не пази деня, за Господа не го пази]; който 
яде, за Господа яде, защото благодари на Бога; и който не яде, за Господа не яде, и благодари на 
Бога.  7  Защото никой от нас не живее за себе си, и никой не умира за себе си.  8  Понеже, ако 
живеем, за Господа живеем, и ако умираме, за Господа умираме: и тъй живеем ли, 
умираме ли, Господни сме.  9  Защото Христос затова умря и оживя - да господствува и над 
мъртвите и над живите.  10  И тъй, ти защо съдиш брата си? а пък ти защо презираш брата си? 
Понеже ние всички ще застанем пред Божието съдилище.  11  Защото е писано: "Заклевам се в 
живота Си, казва Господ, че всяко коляно ще се преклони пред Мене, И всеки език ще 
словослови Бога"  12  И тъй, всеки от нас за себе си ще отговаря пред Бога.  13  Като е тъй, да не 
съдим вече един друг; но по-добре е да бъде разсъждението ви това - никой да не полага на брата 
си спънка или съблазън.  14  Зная и уверен съм в Господа Исуса, че нищо не е само по себе 
си нечисто; с това изключение, че за този, който счита нещо за нечисто, нему е 
нечисто.  15  Защото, ако брат ти се оскърби поради това, което ядеш, ти вече не ходиш по любов. 
С яденето си не погубвай онзи, за когото е умрял Христос.  16  Прочее, да се не хули това, което 
вие считате за добро,  17  Защото Божието царство не е ядене и пиене, но правда, мир и радост в 
Светия Дух.  18  Понеже, който така служи на Христа, бива угоден на Бога и одобрен от 
човеците.  19  И тъй, нека търсим това, което служи за мир и за взаимно 
назидание.  20  Заради ядене недей съсипва Божията работа. Всичко наистина е чисто; 
но е зло за човека, който с яденето си причинява съблазън.  21  Добре е да не ядеш месо, нито да 
пиеш вино, нито да сториш нещо, чрез което се спъва брат ти, [или се съблазнява, или 
изнемощява].  22  Вярата, която имаш за тия неща, имай я за себе си пред Бога. Блажен оня, 
който не осъжда себе си в това, което одобрява.  23  Но оня, който се съмнява, осъжда се 
ако яде, защото не яде от убеждение; а всичко, което не става от убеждение е грях. 

 

Колосяни 2:16-23  И тъй, никой да не ви осъжда за това, което ядете, или което пиете, или за 
нещо относно някой празник, или новомесечие, или събота;  17  които са сянка на онова, 
което ще дойде, в тялото Христово.  18  Никой да ви не отнема наградата с измама, чрез 
самоволно смиреномъдрие и ангелослужение, като наднича в неща, който не е видял и напразно 
се надува с плътския си ум,  19  а не държи главата Христа, от когото цялото тяло, снабдявано 
и сплотено чрез ставите и жилите си, расте с израстване, дадено от Бога.  20  Ако сте умряли с 
Христа относно първоначалните учения на света, то защо, като че живеете на света, се 
подчинявате на постановления, като,  21  "Не похващай", "Не вкусвай", "Не пипай",  22  (които 
всички се развалят от употреба), по човешки заповеди и учения?  23  Тия неща наистина имат 
вид на мъдрост в произволно богослужение и смирение и в нещадене на тялото, но не струват за 
нищо в борбата против угождаването на плътта. 

 

Исая 58:1-14  Извикай силно, не се щади; Издигни гласа си като тръба Та изяви на 
людете Ми беззаконието им, И на Якововия дом греховете им.  2  При все това те Ме 
търсят всеки ден И желаят да учат пътищата Ми; Като народ, който е извършил правда; И не е 



оставил постановлението на своя Бог, Те искат от Мене праведни постановления, И желаят да се 
приближат при Бога.  3  Защо постихме, казват , а Ти не виждаш? Защо смирихме душата си, а 
Ти не внимаваш? Ето, в деня на постите си вие се предавате на своите си удоволствия, И 
изисквате да ви се вършат всичките ви работи.  4  Ето, вие постите за да се препирате и карате, 
И за да биете нечестиво с песници; Днес не постите така Щото да се чуе горе гласът ви.  5  Такъв 
ли е постът, който Аз съм избрал, - Ден, в който трябваше човек да смирява душата си? 
Значи ли да навежда човек главата си като тръстика, И да си постила вретище и пепел? Това ли 
ще наречеш пост и ден угоден на Господа?  6  Не това ли е постът, който Аз съм избрал, - 
Да развързваш несправедливите окови, Да разслабваш връзките на ярема, Да пускаш на свобода 
угнетените, И да счупваш всеки хомот?  7  Не е ли да разделяш хляба си с гладния, И да въведеш 
в дома си сиромаси без покрив? Когато видиш голия да го обличаш, И да се не криеш от своите 
еднокръвни?  8  Тогава твоята светлина ще изгрее като зората, И здравето ти скоро ще 
процъфне; Правдата ти ще върви пред тебе, И славата Господна ще ти бъде задна 
стража.  9  Тогава ще зовеш, и Господ ще отговаря! Ще извикаш, и Той ще рече Ето Ме! Ако 
махнеш насред себе си хомота. Соченето с пръст и нечестивите думи,  10  Ако даруваш на гладния 
желаното от душата ти, И насищаш наскърбената душа, Тогава светлината ти ще изгрява в 
тъмнината, И мракът ти ще бъде като пладне;  11  Господ ще те води всякога, Ще насища душата 
ти в бездъждие, И ще дава сила на костите ти; И ти ще бъдеш като напоявана градина, И като 
воден извор, чиито води не пресъхват.  12  И родените от тебе ще съградят отдавна запустелите 
места: Ще възстановиш основите на на много поколения; И ще те нарекат Поправител на 
развалините, Възобновител на места за население.  13  Ако отдръпнеш ногата си в събота, За да 
не вършиш своята воля в светия Ми ден, И наречеш събота наслада, света на Господа, почитаема, 
И Го почиташ като не следваш в нея своите си пътища, И не търсиш своето си удоволствие, и не 
говориш своите си думи,  14  Тогава ще се наслаждаваш в Господа: И Аз ще те направя да 
яздиш по високите места на земята, И ще те храня в наследството на баща ти Якова; Защото 
устата Господни изговориха това. 

 


